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VÝBER   Z   VÝSTUPOV    FORMAČNÝCH      SKUPÍN       HSŽ                
K ŠTVRTEJ TÉME 

 

1. Ako modlitba a liturgické slávenie inšpirujú a usmerňujú náš spoločný život a poslanie v 

našom spoločenstve? 

 

o Spoločná modlitba a liturgické slávenie v kruhu, v spoločenstve tých, ktorí sú nám blízki, s ktorými 

sa cítime dobre, s ktorými radi trávime čas, je určite lepšia (inšpirujúcejšia),  ako “individuálna”, 

kdesi v neznámom prostredí, kde sa ocitneme sami (napríklad kdesi v zahraničí, na cestách za 

pracovnými či inými povinnosťami). 

o Spoločné slávenie utužuje pocit spolupatričnosti a následne môže vyústiť do ochoty slúžiť v 

spoločenstve. 

o Inšpirovať nás môže Duch Svätý počas kázne, čítania Božieho slova, či počas modlitby alebo 

zotrvávaní v tichu. Usmerňovať sa môžeme navzájom v láske a poznaní, ktoré nám odhaľuje 

Božie slovo a jeho výklad. 

o Svätá omša, ktorá je slávená v kruhu úzkeho spoločenstva, nadlho utkvie v pamäti a vieme z nej 

dlhšie čerpať. 

o Liturgia je pre rodinu slávnosť, oslava, ktorá inšpiruje deti aj rodinu. 

o Modlitba inšpiruje k spoločnému noseniu duchovného kríža. 

o Modlitba a liturgia sú súčasťou života našich rodín, života spoločenstva a farnosti. Bez nich nie je 

možné prežívať jednotu v rodine, farnosti či v spoločenstve.  Spoločná modlitba a spoločné 

slávenie liturgie napomáha upevňovaniu vzťahov. 

o Odkedy sme vstúpili do spoločenstva, viac si uvedomujeme potrebu a silu modlitby v našich 

rodinách a životoch. Taktiež aj liturgické slávenie prežívame hlbšie a sústredenejšie. 

o Vedomie prežívania spoločenstva v kostole, t. j. že tvoríme spoločenstvo, či už farské alebo 

cirkevné, sme nadobudli až po skúsenosti malého spoločenstva v kruhu. 
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o Je to pre mňa i pre našu rodinu pravidelný a dôležitý čas byť  s Bohom a s farníkmi na svätej 

omši. 
o Rovnako vzácna je každá liturgia. 

 

 

2. Ako inšpirujú k najdôležitejším rozhodnutiam? 

 

o Vypovedaným slovom, vlastnými skúsenosťami, svedectvom, podelením sa so svojimi starosťami 

či radosťami. 

o Inšpirácia môže prísť vďaka výstižnému slovu či vnútornému rozpoznaniu Božieho hlasu. 

o Liturgia a modlitba oslobodzujú, prichádza duchovná i psychická pohoda, poznanie. Posilňujú 

vôľu žiť, podporujú snahu žiť ako kresťania. 

o Inšpirujú k službe.  

o Našou službou v spoločenstve, vo farnosti, môžeme inšpirovať aj iných ľudí, aby sa zapojili do 

služby. K službe povzbudzujeme ľudí v osobných rozhovoroch alebo počas účasti na 

duchovných cvičeniach nášho spoločenstva. 

o Počas pandemických opatrení sme realizovali vďaka službe mnohých: 

otvorenie predsiene v kostole na krátku adoráciu, rozdávanie svätého prijímania po svätej 

omšiach akolytmi, 24hodinové  modlitby za zastavenie pandémie so záverečným  požehnaním 

so Sviatosťou oltárnou, spoločné modlitby v rovnakom čase za zomrelých. 

o Mládež je počas prípravy na sviatosť birmovania zapájaná  do  modlitieb  posvätného  ruženca  

a krížovej cesty. Mládežnícke sväté omše nemáme. 

 

 

3. Ako podporujeme aktívnu účasť všetkých veriacich na liturgii? 

 

o V našom hnutí to má na starosti liturgická diakonia, hudobná diakonia.  

o Myslím, že nijako. Aktívnu účasť podporujeme iba v rámci našej rodiny. 

o V našom hnutí sa kladie dôraz na liturgickú formáciu na Oáze druhého stupňa; dosť nedocenené 

sú liturgické kruhy, kde sa rozoberá nedeľné čítanie. Mali by byť pravidelnou záležitosťou nášho 

života, nielen v rámci formácie po Oáza druhého stupňa. 

o Kniha S. Hahna: Baránkova večera – vzor, ako podporovať  aktívnu   účasť    ľudí    na    liturgii   

a vnímanie jej spojitosti so Svätým písmom (tiež by mohla poslúžiť ako „príručka“ formácie 

povedomia). 

o V našej filiálke boli pred pandémiou sväté omše za účasti detí a teraz sa snažíme ich znova 

obnoviť. Deti zapájame do modlitieb krížovej cesty a posvätného ruženca. Deti tvoria aj detskú 

ružu v rámci ružencového bratstva. 
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4. Aký priestor sa dáva účasti na službe lektora a akolytu? 

 

o V našom miestnom kostole sú vždy oslovovaní ľudia, ktorí prídu na svätú omšu.  

o Väčšina z nášho kruhu je aktívne zapojená v liturgických službách. Uvedomujeme si, že každý sa 

snaží poslúžiť podľa toho, na čo má dar od Pána. Osvedčilo sa nám pozývať do služby ďalších 

veriacich po osobnom rozhovore a srdečnom pozvaní. 

o Zúčastňujem sa na stretnutí tých, čo majú rovnakú službu pri liturgii ( akolytov, lektorov, ... ) 

o Fajn je zapájať sa do farských akcií – výlety, púte, … 

o Snažím sa zapojiť do služieb pri liturgii čo najviac osôb – netlačím sa do každej služby len preto, 

že to tam poznám a zvládol by som to. 

o Nekritizovať ľudí, ktorí sa zapájajú do služby počas liturgie. 

o Pripravujem sa na službu. 

o Prispievam službou v tom, v čom som oslovený, alebo sa pýtam, čím by som mohol 

pomôcť. Osobne mi teda nebráni nič. Niekedy sa na ňu sústredím viac, než na samotné 

slávenie. 

o Pri službe lektora je na škodu, že ide akoby o uzavretý okruh ľudí. Lektorská služba nie je 

sprevádzaná či už nejakým duchovným vedením, alebo spoločnými stretnutiami nad 

Svätým písmom ap. Iste, ľudia sú málo iniciatívni do tohto druhu služby, napriek tomu by 

to mohlo byť prospešné.   

 

HSŽ Synodálny tím 

 

 

 


